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A 2006-os futball-világbajnokság  
és a német gazdaság  

Németországban már megkezdődött a jövő évi futball-vb vissza-
számlálása. Sokan bíznak abban, hogy szeletet tudnak kihasítani az 
országban a 2000-es expo óta legnagyobbnak számító tortából, 
mások abban bíznak, hogy a rendezvény a német gazdaság egé-
szének ad majd lökést. Számítások szerint kb. tízmilliárd eurós pót-
lólagos befektetésekről és fogyasztásról van szó.  
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Németország. 

Foci-vb: kisebb gazdasági csoda?  

A futball-világbajnokságok szárnyakat adhatnak a gazdaságnak, 
legalábbis pszichológiailag. Legutoljára ezt Franciaország bizonyította az 
általa rendezett 1998-as világbajnokság megnyerésekor, de a németek 
is ismerik ezt az összefüggést, mivel az 1954-es berni csoda nemcsak a 
lakosság hangulatát javította, de kedvező hatással volt a gazdaságra is. 
Az országban sokan bíznak abban, hogy ez 2006-ban megismétlődhet: 
kisebb gazdasági csodát eredményezhet, ha a német csapat nyeri a vi-
lágbajnokságot.  

Ebben bízik a világbajnokság szervezőbizottságának elnöke, Franz 
Beckenbauer is: „Nagyszerű lenne, ha a vb gazdasági fellendülést indí-
tana el!” 

A gazdasági kezdeményezésekkel természetesen nem kell megvár-
ni magát a vb-t, hiszen már elkezdődött a szponzorok versenye. Sok cég 
azért száll be ebbe, mert ily módon akarja megvetni lábát a német pia-
con. Beckenbauer és munkatársai járják az országot, és mindent meg-
tesznek, hogy azt a lehető legvonzóbbnak mutassák be.  

A számok nyelvén 
A német Postbank elnöke, Marco Bargel szerint a 2006-os vb első 

győztese – a német csapat eredményétől függetlenül – a német gazda-



ság. Számításai szerint a vb-hez kapcsolódó beruházások a 2004–2006-
os időszakban 0,5%-kal növelik az ország GDP-jét, mivel a vb hatása 
már 2004-óta érezhető. Bargel azt is elmondta, hogy a 2004-es és 2005-
ös beruházások 0,2%-kal járultak hozzá a BNT-hez.  

A Postbank azzal számol, hogy a vb-hez mintegy 10 Mrd EUR érté-
kű beruházás kapcsolódik. Ennek negyede állami forrásból származik, 
2 Mrd pedig magánbefektetőktől; ez utóbbi nagy részét az idegenforgal-
mi infrastruktúra fejlesztésére fordítják. Ehhez jön még 0,4 Mrd EUR sta-
dionok építésére vagy korszerűsítésére. A fennmaradó 4 Mrd-ot a  
Postbank a magánfogyasztástól reméli.  

A vb egyik legnagyobb haszonélvezője természetesen az építőipar: 
a beruházások fele erre az ágazatra jut. Az építőipari nagyvállalatok mil-
liós megbízásokat kaptak új stadionok építésére vagy infrastruktúra-
projektekre. Az időközben fizetésképtelenné vált Walter Bau konszern pl. 
teljesen átépíti a berlini olimpiai stadiont, egy másik cég pedig a frankfurti 
Wald-stadionon dolgozik.  

Az idegenforgalom is nagy üzletre számíthat, mivel egymillió külföldi 
látogatót várnak a vb-re. A szurkolók közlekedésében a Lufthansa és a 
Deutsche Bahn fog kulcsszerepet játszani.  

A jegyértékesítést végző brémai CTS Eventim számára már meg-
kezdődött a vb: 812 000 belépőt adnak el, és most először rögzítik min-
den egyes jegytulajdonos nevét és címét.  

Az még bizonytalan, hogy milyen hatással lesz a vb a fogyasztásra. 
A külföldi vendégek egymilliárd euróra becsült kiadásai mellett a 
Postbank tanulmánya a hazai magánfogyasztás hárommilliárd eurós nö-
vekedésével számol. Ez elsősorban a szurkolói tárgyak és a sportszerek 
forgalmából adódna, főleg akkor, ha a német csapat jól szerepel.  

A két német sportszergyártó cég, a Puma és az Adidas számára a 
vb bizonyosan óriási üzlet lesz: a rendezvénynek köszönhetően az Adi-
das forgalma 2006-ban először lépi túl az egymilliárdos határt, és ezzel a 
cég közel kerülhet a Nike-hoz. Az Adidas egyébként már a 2004-es por-
tugáliai Európa-bajnokságon is nagy nyereséget ért el, elsősorban annak 
köszönhetően, hogy a szurkolói cikkek és a Roteiro futball-labda a várt-
nál kelendőbbek voltak.  

Az említett cikkeken túl a szurkolók sok televíziókészüléket is fognak 
vásárolni, elsősorban lapos képernyőjű berendezéseket. Fellendülésre 
számíthatnak a sportfogadási irodák is.  

A világbajnokságot szponzoráló cégek saját arculatok javulását re-
mélik a rendezvénytől, elsősorban az a 15 ún. top-szponzor, amelyek 
összesen 40 M eurót költenek erre a célra. Közöttük van a Coca-Cola, a 

 



McDonald’s, Anheuser-Busch, Hyundai, Philips, Gillette, Deutsche 
Telekom és a Continental.  

A legfontosabb pénzügyi szponzor a Postbank, amely a vb segítsé-
gével akarja magát még ismertebbé tenni úgy külföldön, mind belföldön. 
Ennek érdekében a rendezvény idejére megváltoztatják a bank 9000 fi-
ókjának kialakítását, és a világbajnoksághoz igazodó banki termékeket 
dolgoznak ki és kínálnak.  
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